

# 中共十八届六中全会 10月召开

## 主要议程公布, 中央政治局会议部署下半年经济工作

据新华社电 中共中央政治局7月26日召开会议, 决定今年10月在北京召开中国共产党第十八届中央委员会第六次全体会议, 主要议程是, 中共中央政治局向中央委员会报告工作, 研究全面从严治党重大问题, 制定新形势下党内政治生活若干准则, 修订《中国共产党党内监督条例(试行)》。会议分析研究当前经济形势, 部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为, 办好中国的事情, 关键在党, 关键在党要管党、从严治党。党的执政地位, 决定了党内监督在党和国家各种监督形式中是最基本的、第一位

的。《中国共产党党内监督条例(试行)》2003年颁布施行以来, 对我们坚持党要管党、从严治党方针, 加强党内监督, 维护党的团结统一, 做到立党为公、执政为民, 发挥了积极作用。同时, 随着形势任务发展变化, 《条例》与新实践新要求不相适应的问题显现出来。党的十八届大和十八届三中、四中、五中全会对强化党内监督提出了明确要求, 为修订党内监督条例提供了重要遵循。这几年, 我们坚持党的领导, 坚持全面从严治党, 落实“两个责任”, 严明党的纪律, 积累了不少经验, 为修订党内监督条例奠定了重要实践基础。修订工作时机成熟、条件

具备, 应抓紧抓好。

会议强调, 做好下半年经济工作, 要坚持适度扩大总需求, 继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策, 注重相机、灵活调控, 把握好重点、节奏、力度, 为供给侧结构性改革营造良好宏观环境。要落实各项减税降费措施, 保证公共支出能力和力度, 发挥财政资金效应, 引导社会资金更多投向实体经济和基础设施建设薄弱领域。要引导货币信贷和社会融资合理增长, 着力疏通货币政策传导渠道, 优化信贷结构, 支持实体经济发展。要有效防范和化解金融风险隐患, 保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳

定。要持续深化“放、管、服”和财税、金融、创新、国企等重点领域改革。全面落实“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”五大重点任务, 通过有效的市场竞争, 提高资源配置效率, 实现优胜劣汰和产业重组, 提升产能过剩行业集中度, 积极推进科技创新, 增强核心竞争力, 加快推进新旧动能转换。要坚持引导市场预期, 提高政策质量和透明度, 用稳定的宏观经济政策稳住市场预期, 用重大改革举措落地增强发展信心, 特别要坚持基本经济制度, 鼓励民间投资, 改善企业微观环境, 创造各类企业平等竞争、健康发展的市场环境。

## 百名红色通缉令 1/3 人员归案

### 半年追回赃款 12.4 亿, 找人难是追逃首要难题

□ 据新华社电

昨日, 备受社会关注的百名红色通缉令北京落网第一人孙新涉嫌挪用公款罪、贪污罪在北京市第二中级人民法院一审宣判, 法院判决其罪名成立, 判处 14 年 6 个月。据中纪委官方网站, 2016 年 1 月至 6 月, 我国共从 40 多个国家和地区追回外逃人员 381 人, 赃款 12.4 亿元。目前, 列入红色通缉令的百人已经有 1/3 归案。



孙新(中)在法庭上接受宣判

北京市首个被抓回的被通缉人员。

北京市第二中级法院判决其挪用公款罪、贪污罪成立, 判处其有期徒刑 14 年 6 个月, 并处罚金人民币 20 万元。同时, 判决责令其退赔违法所得。

#### 找人难是追逃首要难题

目前, 百名“红通”人员已有 1/3 归案。尽管海外追逃工作取得显著成效, 但成绩的背后是办案人员的艰苦努力。“找人难是海外追逃的首要难题。”从事海外追逃工作十余年的北京市人民检察院侦查指挥中心主任韩军介绍, 即便是与我国缔结了引渡或司法协助条约, 也需要我方首先提供犯罪嫌疑人在国外的具体住址, 国外司法机关才能有效协助抓捕。

在国外, 没有执法权的我国办案人

员想找到在逃犯罪嫌疑人仿佛大海捞针。“比如, 在国内我们可以很快追溯到犯罪嫌疑人的出行信息, 但如果想要查询其在海外的出行信息, 仅以航空为例, 可能涉及上百个国家的多家航空公司, 查询难度很大。”韩军说。

此外, 引渡和遣返难也困扰着办案人员。据了解, 一些逃到西方国家的犯罪嫌疑人利用当地的司法制度来拖延回国时间。以发达国家为例, 犯罪嫌疑人申请庇护这样一个司法程序走下来, 通过起诉、上诉和申诉等程序, 一个案件可以持续 10 年甚至 20 年。

专家建议, 要从完善自身法制建设、深化国际追逃合作、加强部门协作配合、形成追逃追赃常态化机制, 提升研究水平和人才能力等多方面入手, 不断提高国际追逃追赃水平。

#### 北京“红通”第一人获刑

26 日, 北京市第二中级人民法院对原北京市新闻出版局财务出纳孙新涉嫌挪用公款罪、贪污罪一审宣判。

据公诉机关指控, 2001 年 7 月至 2008 年 1 月, 孙新利用担任原北京市新闻出版局财务出纳, 负责收支公款, 保管银行预留印鉴、支票等单位财务手续以及领取银行对账单等职务便利, 将单位公款共计人民币 2275.18 万元转入其控制的个人证券账户, 用于证券交易, 先后归还人民币 472.46 万元, 其余 1802.72 万元尚未归还。同时, 公诉机关查明, 孙新还涉嫌贪污人民币 50 余万元。

2015 年 6 月 8 日, 逃亡境外 7 年之久的孙新从柬埔寨被押解回国。这是“天网”行动公布百人红色通缉令后, 北

## 食药监总局: 严厉打击工业明胶用于食品生产加工

据新华社电 国家食药监总局 26 日发布消息称, 食药监总局责成辽宁、吉林食药监管部门全力配合公安机关, 严厉打击将工业明胶用于食品生产加工的违法犯罪行为。

针对近日媒体报道辽宁营口市公安部门破获的使用工业明胶加工皮冻、香肠等食品的违法案件, 食药监总局已责成辽宁、吉林食药监管部门全力配合当地公安部门, 及时采取措施控制涉案产品, 严厉打击违法犯罪分子, 最大限度降低社会危害。食药监总局要求两地食药监管部门根据警方提供的线索, 对案件涉及的生产经营单位要立即进行调查, 依法严肃查处。对发现监管人员失职渎职行为的, 严肃追责, 绝不姑息。

## 中消协首起公益诉讼 “剑指”雷沃重工

据新华社电 中国消费者协会 26 日宣布对雷沃重工股份有限公司等企业违法、违规生产销售正三轮摩托车案提起消费者民事公益诉讼。这是新消法施行以来, 中消协代表消费者发起的首起公益诉讼。

据中消协介绍, 雷沃重工违法、违规生产销售已被工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》撤销的车型车辆, 侵害公众人身安全, 污染环境; 违反强制性国家标准要求, 生产销售尺寸超长车辆, 造成严重安全隐患, 不仅威胁购车消费者的人身、财产安全, 也威胁行人和其他车辆人员的安全。涉及车辆数量庞大, 很多车辆因不符合强制性国家标准无法上牌, 发生交通事故难以追责和索赔, 严重影响广大公众切身利益。且涉案车辆大多在农村地区使用, 使用者多为农民, 他们缺乏维权意识和维权能力, 难以有效维护自身权益。

中消协认为, 就此提起公益诉讼有助于保护众多不特定消费者的安全权益。7 月 25 日, 北京市第四中级人民法院已正式受理此案。被告主体包括雷沃重工股份有限公司、雷沃重工股份有限公司诸城车辆厂、雷沃重工股份有限公司诸城销售分公司、北京天华旭自行车商店等。中消协向法院请求判令被告立即停止生产、销售已被工信部公告撤销的所有型号产品、不符合强制性国家标准的所有型号产品等。

## 公安部推出民警执法规范——

# 民众拍摄不影响执法, 民警不得干涉

综合央视报道 昨天上午, 公安部举办全国公安机关规范执法视频演示培训会, 针对民警在现场执法中遇到问题应当如何规范处置, 进行了统一视频培训。

公安部本次培训主要围绕刑事、治安、交警等警种在现场执法时遇到的具体问题, 向全国民警统一视频演示了执法规范与标准。规范指出《人民警察证》是人民警察执法证件, 民警执法时应随身携带, 便衣民警应当主动出示; 着装民警可不出示《人民警察证》, 但在

执法对象要求出示时应当出示。

民警现场查验居民身份证时, 对于执法对象出示身份证并排除违法犯罪嫌疑的, 要礼貌放行。出示身份证件并接受查验是公民的法定义务, 如果拒绝配合并与民警纠缠, 民警可以采取口头传唤、强制传唤等措施。

针对怎样规范处置阻碍执法行为的困惑, 规范要求民警应有效使用执法记录仪, 全程录像固定证据, 要向围观群众表明身份、说明情况, 争取配合, 对于暴力抗拒或阻碍民警依法履职的, 劝

告无效可使用制服性、驱逐性警械, 严重危害社会治安秩序或公共安全的, 可以强行带离现场。

民警执法时, 面对群众的围观拍摄, 规范要求在不影响正常执法的情况下, 民警要自觉接受监督, 要习惯在“镜头”下执法, 不得强行干涉群众拍摄。

公安部要求, 各地公安机关要进一步研究细化执法情形和执法规范, 不断提升执法能力和执法水平, 努力让人民群众在每一项执法活动、每一起案件办理中感受到公平正义。